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1. à) Âïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABC êàñàåòñÿ ñòîðîíû BC â òî÷êå X,
òî÷êà A′ � ñåðåäèíà ýòîé ñòîðîíû. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ A′I (ãäå I � öåíòð
âïèñàííîé îêðóæíîñòè) äåëèò ïîïîëàì îòðåçîê AX.

á) Â òðåóãîëüíèêå ABC ÷åðåç ñåðåäèíó M ñòîðîíû BC è öåíòð I âïèñàííîé â
ýòîò òðåóãîëüíèê îêðóæíîñòè ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ MI, ïåðåñåêàþùàÿ âûñîòó AH â
òî÷êå E. Äîêàæèòå, ÷òî îòðåçîê AE ðàâåí ðàäèóñó âïèñàííîé îêðóæíîñòè.

2. Â òðåóãîëüíèêå ABC M � òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí, I � öåíòð âïèñàííîé
îêðóæíîñòè, O � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè, H � îðòîöåíòð, N � òî÷êà Íàãåëÿ.

à) Äîêàæèòå, ÷òî I, M è N ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

á) Äîêàæèòå, ÷òî
−−→
NH = 2

−→
OI.

3.Ïîñòðîéòå òðåóãîëüíèê, åñëè äàíû îäíà èç âåðøèí, öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè
è òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí.

4. à) Âïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà ABC êàñàåòñÿ ñòîðîíû BC â òî÷êå A0.
Ia � öåíòð ñîîòâåòñòâóþùåé âíåâïèñàííîé îêðóæíîñòè,M � ñåðåäèíà ñòîðîíûBC.
Äîêàæèòå, ÷òî AA0 ‖MIa.

á) Ïóñòü Ia, Ib, Ic � öåíòðû âíåâïèñàííûõ îêðóæíîñòåé; A0, B0, C0 � ñåðåäèíû
ñòîðîí òðåóãîëüíèêà ABC. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå IaA0, IbB0, IcC0 ïåðåñåêàþòñÿ â
îäíîé òî÷êå.

5. Ïóñòü A1, B1, C1 � òî÷êè êàñàíèÿ âíåâïèñàííûõ îêðóæíîñòåé ñî ñòîðîíàìè BC,
AC, AB ñîîòâåòñòâåííî, N � òî÷êà Íàãåëÿ, L è K � ñîîòâåòñòâåííî áëèæàéøàÿ
è äàëüíÿÿ ê B òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè è BB1, M � ñåðåäèíà
ñòîðîíû AC.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ MK êàñàåòñÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè.
á) Äîêàæèòå, ÷òî BL = NB1.

6. à) Â òðåóãîëüíèêå ABC, â êîòîðîì AB + BC = 3AC, âïèñàííàÿ îêðóæíîñòü ñ
öåíòðîì I êàñàåòñÿ ñòîðîí AB è BC â òî÷êàõ D è E ñîîòâåòñòâåííî. Òî÷êè K è L
ñèììåòðè÷íû ñîîòâåòñòâåííî òî÷êàì D è E îòíîñèòåëüíî I. Äîêàæèòå, ÷òî ACKL
� âïèñàííûé ÷åòûð¼õóãîëüíèê.

á)Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ òàêîãî òðåóãîëüíèêà òî÷êà Íàãåëÿ ëåæèò íà åãî âïèñàííîé
îêðóæíîñòè.

â) Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìûõ AL è CK ñ ïðÿìîé DE ðàâíîóäà-
ëåíû îò ñåðåäèíû îòðåçêà AC.

7. Íà âûñîòå, îïóùåííîé èç âåðøèíû A îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC, âû-
áðàíà òî÷êà K òàê, ÷òî AK = r, ãäå r � ðàäèóñ âïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëü-
íèêà ABC. Îáîçíà÷èì ÷åðåç A1 òî÷êó êàñàíèÿ âïèñàííîé îêðóæíîñòè ñî ñòîðî-
íîé BC, à ÷åðåç F � òî÷êó Ôåéåðáàõà. Äîêàæèòå, ÷òî ∠KFA1 = 90◦.


